

или отъ зависть да не са ползовал дръгїи челоуѣккз, като днешный ленивый слѣга, за когото ще чѣете сега отъ днешното евангеліе.

отъ Маттеа зачало рѣ

Рече господь тѣзи притча, нѣкой челоуѣккз като щеше да отиде на далечь, повика слѣгите си и предаде имъ своето иманіе: на одного даде петь таланты, на дръгїго два, а на дръгїго единъ, сѣкимъ споредъ силатѣ и отиде. Но оный, който зе петь таланты трѣдиса съ тѣхъ и придоби ощи петь, тѣи и който прїа два таланты припечели съ тѣхъ ощи два. А оный дето прїа единъ талантъ, отиде та го закопа въ землатѣ и скри среброто на господара си. И подиръ много време като доде господара на тѣзи слѣги, да са хисапи съ тѣхъ, дойде първымъ слѣга, дето бѣше прїалъ петь таланты, донесе ощи петь и рече: господарю, ето съ твоите таланты припечелихъ ощи петь. А господара мѣ рече: добре вѣрный слѣго, надъ малкото си былъ вѣренъ, и надъ многото ще та поставя, влезни въ радость тѣ на господа твоего. Послѣ дойде и вторымъ слѣга, дето бѣше зель два таланты, и рече господарю, ето съ твоите два таланты, придобихъ ощи два. Господара и него похваля като първаго и мѣ рече: да влезне въ радость тѣ на господа своего. Най послѣ дойде и оный дето бѣше зель единъ талантъ, и рече: господарю, азы та знаахъ чи ты си лютъ челоуѣккз, женешъ дето не си сѣалъ, и събирашъ дето не си распилавалъ, и са уплашихъ, за тѣи ти скрыхъ таланта въ землатѣ, и ето го, земи си го. А господара рече: лѣкавый слѣго и ленивый понеже знаеше чи жена дето не сѣмъ сѣалъ, и събирамъ дето не сѣмъ распилавалъ, за тѣи трѣбаше да дадешъ моего сребро на тѣрговцыте, чи като дода да си го зема съ фйдатѣ. Тога рече господаратъ, земете таланта отъ него и дайте го на оногова дето има петь, а не потребнымъ слѣга фърлете въ темницатѣ, гдѣто є плачь и скърцаніе на збыте. Тѣи като рече, выкна: който има уши да слыши, нека слыша.

ТЪЛКОВАНІЕ.

Христїане чухтели тѣзи притча, та доказва възнесеніето христово, нашыте разны дарбы, и напрасното христово второ пришествіе. Исхъсъ Христосъ като щеше да са възнесе на небо въскы своите слѣги, и предаде имъ небесныте божественны тайны. Слѣгите негови сѣ апостолыте, а подиръ тѣхъ владицыте, поповете, діаконите, учителяте, церковните проповѣдницы и сичките художницы (занаатчїи), които сѣ